

检验鉴定行业动态

第 35 期

中检协进出口商品检验鉴定机构分会

2018 年 7 月 25 日

澳大利亚发布进口食品检验方案中的抽样信息。日前，有澳大利亚农业和水资源部网站消息，澳大利亚发布进口食品检验方案（imported Food Inspection Scheme，IFIS）中的抽样信息。内容包括：需要进口商提供的进行抽样的食品数量；对大量和/或冷冻食品、大型食品进行抽样时，需要获得进口商的协助。该计划适用于所有食品进口商，检验目的是为保障食品安全，使食品符合符合澳大利亚食品标准。

习近平对吉林长春长生生物疫苗案件作出重要指示。据中华人民共和国工业和信息化部官网报道，日前，习近平对吉林长春长生生物疫苗案件作出重要指示，强调要一查到底严肃问责始终把人民群众的健康放在首位。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示要求，国务院立刻派出调查组，对所有疫苗生产、销售等全流程全链条进行彻查，根据习近平指示和李克强要求，国务院建立专门工作机制，并派出调查组进驻长春长生生物科技有限责任公司进行立案调查。

国家市场监督管理总局发布特殊医学,用途配方食品注册目录信息。据市场监督管理总局官网报道,日前,国家市场监督管理总局批准3家企业共4个特殊医学用途配方食品注册。美赞臣荷兰有限责任公司的安儿宝特殊医学用途婴儿配方粉无乳糖配方等四个特殊医学用途配方食品获批准。

执法检查报告: 机动车污染和油品质量监管不到位。日前,大气污染防治法执法检查报告提请十三届全国人大常委会第四次会议审议。报告提出,重点领域大气污染防治措施执行不够有力,其中机动车污染和油品质量监管不到位。报告指出,一些重型柴油车未安装污染控制装置或者污染控制装置不符合要求,不能达标排放。一些地方和部门对重型柴油车准入把关不严,监管力量不足、监管不到位,车辆不正常安装和使用污染控制装置等违法情况比较普遍。在油品监管方面,报告指出一些地区油品质量源头管控存在漏洞,对成品油无证生产单位、非法调和成品油行为监管不到位,对流通领域的普通柴油没有明确监管部门、缺乏监管依据。2017年,有关部门在天津、廊坊、唐山、保定、邢台等五市开展的柴油质量抽检中,合格率仅为47%。报告还提出,个别地方存在机动车排放检验机构数据造假现象;一些城市划定了高污染车辆禁行区和非道路移动机械禁用区,没有有效执法监管和处罚。

国内首个家居有害化学物质检测中心落户兰州。据江苏检验检疫质量研究中心官方微信报道,日前,国内首个经CMA(中国计量认证)认证的家居有害化学物质检测中心——甘肃联合检测中心正式落户

兰州。甘肃联合检测中心是中国首个经 CMA(中国计量认证)认证的家居有害化学物质检测中心。拥有 3000 平方米现代化实验室，下设有机检测实验室、无机检测实验室和物性检测实验室。每个实验室都配置了世界一流的高科技分析检测设备，可检测近千种有害化学物质。作为第三方检测机构，检测中心公开向社会组织和个人提供检测服务，检测内容涵盖健康、公共安全、环境保护等相关领域，并出具权威性的检测数据报告。

中检集团湖南公司积极配合食药监管部门捣毁“明矾腌菜”黑作坊。据该公司官网报道，日前，该公司受食药监管部门的紧急委托，对“明矾腌菜”黑作坊进行突击检查。由于有多个黑作坊在同时违法生产，该公司农食检验鉴定部立即组织检验员制定方案，做好分工，在食药监管部门执法人员的带领下，迅速赶到黑作坊加工厂，对四个腌菜黑作坊进行查封，没收其生产设备、加工原料及其产品，该公司检验员则对扣押的产品进行取样，并在现场拍照取证，然后将样品送至公司实验室进行检测，进行检验并出具检验证书。

宁波海关依法移交一批罚没走私象牙等濒危野生动物及其制品。据海关总署官网报道，日前，宁波海关根据海关总署和国家林业局合作备忘录的相关规定，统一向东北林业大学移交一批涉案走私的濒危野生动物及其制品，共计 7.17 千克，包括 10 件象牙制品和 7 根羚羊角。整个移交过程包括清点数量、鉴定、称重、拍照、录入和包装入库等步骤，全程使用执法记录仪，货物从装入航空专用的密封运输箱开始加施施封锁，确保运输和交接安全。本次移交前该海关选择采用

第三方物流公司使用专车和专机专板运输方式，做到人货分离、到点验收移交，系华东地区首次采用第三方物流使用专车和专机运输。

采编：李婷婷、朱隽欣、胡涛涛、刘思杰、沈雨欣、贺莹、关欣、路瑞鹤、宋春雨、马晓晶

采编指导：徐玲玲

支持单位：北京天平检验行有限公司

审核：张琳



进出口商品检验鉴定机构分会



检验鉴定机构分会

送：各会员单位，存档（2）
